



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

中南大学湘雅二医院SCI论文排名进入全国十强

<http://www.fristlight.cn> 2005-12-10

[作者] 中南大学新闻中心

[单位] 中南大学新闻中心

[摘要] 2005年12月6日,北京国际会议中心一年一度的科技界盛会——第十三届中国科技论文统计结果发布会传来喜讯,湘雅二医院2004年度SCI论文在全国医院排名第7位,首次进入了国家十强队列,这是继2003年度SCI论文全国医院排名第17位后的跨越式提升,也是全省独家SCI论文能够进入国家排名,并且数量与质量均属上乘的医院。

[关键词] 湘雅二医院;SCI

2005年12月6日,北京国际会议中心一年一度的科技界盛会——第十三届中国科技论文统计结果发布会传来喜讯,湘雅二医院2004年度SCI论文在全国医院排名第7位,首次进入了国家十强队列,这是继2003年度SCI论文全国医院排名第17位后的跨越式提升,也是全省独家SCI论文能够进入国家排名,并且数量与质量均属上乘的医院。这项硬指标再次反映了该院医疗、教学、科研综合实力,证实了湘雅二医院临床应用基础研究水平。中国科技信息所每年度的论文统计分析结果都被国内各大媒体及海外媒体如SCIENCE和NATURE转载,在国际上产生了积极的影响,提高了我国科技人员的学术地位,也对提高湘雅二医院国际知名度产生重要影响。近3年医院SCI论文在全国医院的排位情况看,每年都有新的飞跃,2002年的24位,2003年的17位,2004年的第7位。作为一个承担着繁重的医疗、教学任务的医院,科研快速发展的主要动力一是医院领导班子不断强化医疗、教学、科研协调和可持续发展,不断加大科技投入,注重科技产出。高起点、高要求、高目标,以国内期刊发表论文为基础,国际期刊发表论文为目标,将科技产出重要指标——科技论文锁定在SCI收录期刊。二是抓重点学科建设不松劲。医院对重点学科人才培养、人员配备、科研编制、配套经费、设备更新等均给予大力支持,通过5年建设,3个国家重点学科、3个省重点学科、3所学校重点学科均有长足发展,为全院学科建设起到了带头与示范作用。2004年度SCI论文70%就是产自重点学科。三是加强科技平台建设,为科技人员创造了良好的科研条件,提供了创新环境。医院投入经费数千万元加强重点学科实验室、特色实验室、医学实验中心、动物实验室、图书馆等建设,添置了大型、高级科研仪器如电子显微镜、流式细胞仪、显微CT、激光共聚焦显微镜、骨密度测定仪、全自动PCR检测仪、核转录仪、动脉硬化及血管疾病检测系统等。四是,研究生教育发挥了不可忽视的重要作用。研究生尤其是博士研究生,他们参与了医院所有科研项目的立项、实施等过程,成为医院一支流动的科技队伍,科研实践不仅培养了他们创新精神,科研能力,使他们研究成绩明显,促进了医院的医疗与教学。2004年度SCI论文研究生作为第一作者或导师第一作者的论文达56%。五是,建立了有效的激励机制。医院对科技人员创新性劳动,取得的成绩给予充分肯定,制定了系列奖励政策,保持稳定性、连续性,坚持履行奖励承诺,极大地激发了科技人员科研创新的积极性。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

